

ПЛѢВЕНСКА

ПОШТА

ежедневен информационен вестникъ.

Изложението на м-ръ Калфовъ

КАКВИ СЪ ОТНОШЕНИЯТА НИ СЪ СЪСЕДИТЪ.

София 6 II. (по телефона)

Днесъ въ Народното събрание министерътъ на външнитъ работи г. Калфовъ направи изложение по външната политика на страната. Той очерта това положение до нѣкъде песимистично. М-ра започна изложение съ репарационния въпросъ, като заяви че България ще издължи своитъ задължения колкото и тежки да сж той обаче, разчита, че държавитъ отъ съгласенията ще разбератъ, какво България прави, тъй като тя е първата и единствена държава отъ победенитъ, която изплаща своитъ задължения.

Министеръ Калфовъ, заяви, че той възлага надежда на обществото на народитъ.

По отношенията ни съ Ромъния той заяви, че тж сж добри. Очаква се благоприятното разрешение на редъ въпроси, които се разглеждатъ въ смесената комисия

По отношение на Югославия той каза, че не си прави илюзии, че съ нѣколкото спогодби между насъ и Югославия, се ликвидиратъ недоразуменията между дветъ страни. Правителството не може да одобри или толерира инициативи, които биха могли да предизвикатъ външни конфликти и да изложатъ държавната сигурностъ. обаче на България се налага приемането на македонскитъ бѣжанци, заяви г-нъ министра по македонския въпросъ.

Отношенията ни съ Турция и Гърция сж твърде добри. Отъ турцитъ ние поискахме сжщо така да толериратъ българитъ, както ние се отнасяме съ турцитъ въ България.

Накрай той заяви, че почти цѣлия международенъ животъ на България се свежда само къмъ задължения дори и малкото права, които ни се даватъ по мирнитъ договори не се зачитатъ отъ другитъ държави. Отъ насъ се взе една провинция, която ни бѣ необходима за нормалното развитие на страната ни, като за замена ни бѣ обещано реаленъ излазъ на Егйиско море, обаче това не бѣ ни дадено.

Следъ изложението на Калфовъ, говори Димо Кърчевъ, който заяви, че правителството не може да се откаже отъ Македония.

Следъ Коърчева говориха: Малиновъ, Сакаровъ, Ив. Ангеловъ, проф. Милевъ. Въ цѣлата речъ на Малиновъ се прозираше известно недоволство отъ политиката на правителството. Той изтъкна, че България би могла на икономическа почва, да добие връзки съ чуждитъ държави. Той говори и за опасения отъ несигурното положение вътре въ страната, като заяви, че всички фактори, които могатъ да сплетатъ нови авантюри ще изпитатъ строгоститъ на законитъ. Накрай Малиновъ каза, че не трѣбва вече да се дѣлятъ на млади и стари.

Изхождайки отъ думитъ на Малиновъ, Ив. Ангеловъ намекна че Малиновъ, не билъ доволенъ отъ днешното управление на страната.

Заседанието продължава.

Мусолини и Българскитъ задължения

Българь 5 II. Въ знакъ на приятелството къмъ Югославия Мусолини нареди да се съобщи на Нинчичъ решението на Римското правителство, съ което се отказва отъ правото на абсолютенъ при-

рителъ върху окупационнитъ разходи на България. Това решение на Италия позволява на Югославия да участвува при разпределението на двата и половина милиона златни лева, депозирани отъ България на 1 октомврий 1923 год. Както и въ тия които ще последватъ.

Ще има ли реконструкция на кабинета?

София 6 II. По поводъ слуховетъ за реконструкция на кабинета министеръ председателя Цанковъ заяви, че не намира никакви причини за подобна реконструкция и намира, че за благото на България е неудобно и вредно смената на когото и да е отъ днешнитъ министри. Той смѣта, че за сега едва ли би могло да се заместватъ министритъ съ който и да е, макаръ и да бжде отъ сжщата партия, на излезлия министъръ съ когото мжчно би се разбиралъ.

Кабинета е съставенъ не само съ акта отъ 9 юний, но и съ общитъ усилия на сния, които го съставятъ. Той констатира, че въ досегашното съществуване на кабинета въ неговитъ среди владее пълна сплотеностъ по всички въпроси.

Ще излезатъ ли Широкиятъ отъ кабинета

София, 6 II. Въпроса за излизането на Широкиятъ социалисти отъ кабинета се още стои откритъ. Какви сж тѣзи искания още не се знае. Предполага се че оставането имъ въ кабинета зависи ккъвъ видъ ще вземе сговора дали ще надделелятъ обеденитъ или Демократи и радикали

Смета се че широкитъ ще искатъ 3 министерски места.

Какво мислятъ Сърбитъ

София, 6 II. Солунскитъ в. „Катини“, пише, че найзасегнатата държава отъ Итапо сръбската спогодба е България, която нѣмала редовна войска и за това бипа дала разрешение на Т. Александровъ, да събира и въоражава чети. Той билъ образува за предстоящата дѣйностъ чети които щепи да се разположатъ между Гевгели и Скопие. Българь решилъ, когато четитъ нападнатъ то тѣ да бждатъ преследвани даже на Българска теретория до гнездата имъ, като се привлече цѣлата войска отъ Итапийската граница на Българската.

Какво казватъ членоветъ на Дружество „СЪГЛАСИЕ“

Въ неделя, 3 февруари стана годишното събрание на тукашното читалище „Съгласие“. Бехъ поставенъ съ мое съгласие на чело на листа и мнозина очакваха, че ще взема думата въ събранието. Но азъ не говорихъ, а щѣхъ да говоря.

Азъ искахъ да говоря, но не да упреквамъ настоятелитъ, повечето отъ които иматъ несъмнено заслуги къмъ читалището, а и съ искрената мисль, като човекъ, който отблизо познава читалището, да изтъкна нѣкои недѣзи и да начертая рамкитъ за бждащата му деятелностъ.

Идеитъ се носятъ отъ личности и, нещѣ и дума, следъ разискванията събранието въ зависимостъ отъ разположението си къмъ тѣзи или онѣзи и деи, ще повери управлението на читалището на личности, въ които вижда гаранцията, че то ще върви по този или по други пжтъ.

Но въ събранието стана нѣщо, то става вече за втори пжтъ. нѣщо, което не ми позволява, а знамъ, че и на други, които уважаватъ себе си, не позволи да се изкаже съ.

Следъ като настоятелството даде своя отчетъ, веднага то предложи да се избере бюро и и се произведе изборъ за ново настоятелство преди събранието да изслуша критиката по отчета и да освободи старото настоятелство отъ отговорностъ. Тоя начинъ за избирание настоятелство е скандаленъ и, много естествено, повдигна буря отъ негодувание, събуди страститъ и нажежи атмосферата.

За съжаление е, че настоятелството, ржководимо отъ егоистични мотиви, твърде ясно доловими, унижи и себе си и събранието, като даде възможностъ да се изродятъ разискванията до степенъ недостойна за едно културно дружество.

Като се започна изборътъ и членоветъ на дружеството

взеха да си разотиватъ можеше ли да се говори по отчета, още повече при онази настърведистъ на пренията, въ която ги насочи настоятелството?

Като осждамъ настоятелството, че то съзнателно по речи да се развитъ разискванията примирително и разумно, трѣбва да заява: не неудобрявамъ и практикувания отъ дълги години начинъ на изборъ, когато 30—40 членове, устояли до края на събранието, обикновенно къмъ 2—3 часа следъ обѣдъ, избиратъ настоятелство на едно дружество, което брои надъ 800 членове.

Ако настоятелството искрено е желаело, щото полѣмата частъ отъ дружественитъ членове да гласуватъ, то е могло да намери способъ за това, като напримеръ опредѣли следния неделенъ день да се произведе изборътъ.

Ето моя отговоръ на тия, които ме питаха защо не говорихъ.

Ракитинъ.

Б. Р. Плѣвенти притежаватъ едно голѣмо богатство, на което редко се радватъ други градове въ страната — това е нашата библиотека, пълна съ много и много ценни книги. Но има много нѣщо да се каже и ще се каже, за да се постави тя на оная висота, на която заслужава, а не както сега, да бжде само единъ складъ на книги, отъ които се ползватъ само по 300 души въ годината.

Ето защо даваме възможностъ на лицата, ратуващи за поставяне библиотеката ни за въ бждаще на по-добри начала, като и ние въ редъ статии ще посочимъ недѣзитъ на сегашното положение и това, което може да се направи за доброто ѝ съществуване. За поставянето на библиотеката, като средище на интелигенцията въ града ни, тъй както е било едно време.

Щастие ли е Н О Б О Д И ?

НЕНАДМИНАТА ЖЕСТОКОСТЪ

Зверски обезглавени дѣца.

Понѣкога се намиратъ хора, които съ своята жестокостъ надминаватъ и най-кръвожаднитъ животни.

Преди нѣколко дни е станало едно толкова страшно деяние което потръсва човешката душа въ своята коравосъречностъ.

Вчера, край селото Градище на около 700-800 метра отъ него сж намерени заклани дветъ и единствени дѣца на жителя отъ сжщото село Игнатъ Първановъ едното на 8 год. а другото 12 годишно. На първото отъ тѣхъ е отрезана глава-

та и хвърлена на няколко крачки отъ тѣлото — прави впечатление, че никаква кръвъ не е текла на другото дѣте е пререзанъ гръкляна.

Защо е посегнато на тѣзи невинни деца? Кому сж потрѣбвали тѣзи жертви? За сега остава загадка.

Знае се за сега следното: Дветъ братчета, още отъ вечерята сж били заложени край селото капанъ за птици.

На сутринята къмъ 10 часа отишли да провѣрятъ, дали се е хванало нѣщо — обаче не се връщатъ.

Въ свързка съ това грозно убийство се води следствие. Задържани сж нѣколко цигани (татари) и единъ еврейнъ.

ВАЖНО ЗА ДАМИ

Благотворителното женско д-во „Развитие“ открива тримесеченъ курсъ по дамско шапкаарство съ разрешение на министерството на търговията Таксата е 350 лева за цѣлия курсъ. Курсътъ се ржководи отъ дипломираната учителка г-жа Генкова. Завършилитъ курса получаватъ свидетелство за завършенъ курсъ.

Подробни сведения се получаватъ отъ секретарката на III смѣсена прогимназия въ св. Никлайското училище, кждето ще ставатъ и записванията. Редовнитъ занятия почватъ отъ 11 т. м. отъ 2—5 часа.

2—270—2

ОТЪ ДРУЖЕСТВОТО

ХРОНИКА

ВСЪКАКВИ обяви за „Плѣвенска поща“ по тарифата се приематъ отъ тютюноджийницата Балканска звезда (телефонъ № 34), въ агенция Единство (подъ Окръжния съдъ), въ будката до общината, направо въ печатница Гутенбергъ и отъ настоящитѣ ни. Да се запомни това добре за да не ставатъ грѣшки.

АРХИОЛОГИЧЕСКА секция е образувало туристическото д-во Студенецъ. Къмъ секцията се записватъ членове.

ЗАВЧЕРА група юноши туристи бѣха на излетъ до с. Д. Джбникъ. Изъ пѣля тѣ видели идването на Н. В. Царя, даватъ сигнали съ рупоритѣ си. Н. В. махайки съ кърпичката си ги е поздравилъ.

ЕДИНЪ отъ дюкянитѣ подъ окръжния съдъ данани преди известно време подъ наемъ чрезъ тръгъ е освободенъ. Наемателтъ се е отказалъ считайки, че тръгътъ е късно утвърденъ. Дюкянътъ ще бжде даванъ отново подъ наемъ.

ПРЕДЪ ВИДЪ зачестилитѣ напоследъкъ пожари, дължащи се на сажитѣ въ коминитѣ, общината е издала заповедъ да бждатъ изчистени всички комини.

На 22. Февруари „Ирида“ китка за изкуства и спортъ е взела похвалната инициатива да даде балъ въ салона на д-во „Съгласие“. Единъ отъ нашитѣ редактори е водилъ разговоръ съ ръководителя на сжщата г-нъ Горановъ, който му е заявилъ:

— До сега Плѣвень не е ималъ честта да види балъ, въ европейския смисълъ на думата.

Направено е всичко необходимо отъ страна на китката за да се организира балътъ тъй, че споменътъ отъ него да буди само приятенъ впечатление. Салона ще бжде декориранъ въ ориенталски стилъ трѣстикови сепарета.

Бара ще бжде организиранъ та да задоволи и най-капризния вкусъ, като ще се уреди отъ лице вѣщо по уредбата. Презъ всичкото време до зори ще свири духовъ оркестръ и струненъ джасъ банда.

Разпрашането на покани ще стане отъ 10 того.

ВСИЧКИ банки, кооперации и акционерни д-ва отъ града и близкитѣ села и градове, които сж задължени да публикуватъ баланситѣ си, нека не забравятъ, че в. „Плѣвенска поща“ ше имъ ги публикува при най износни цени.

Що е Нободи?

МАРСЕЛЪ ПРЕВО.

ЧЕПРАЗИ

Но само тогава ще бжда съгласна, когато реша, че е по хубаво да стоя въ покойна самота въ своето разрушено домашно огнище, отколкото по-нѣкога да плача тамъ, като очаквамъ невѣрния, който все пакъ ме обича и винаги се връща при мене.

О! въ семейството, което се държи още крепко следъ шестъ годишенъ съвмѣстенъ животъ, въ семейството, въ което мъжътъ самъ по себе си не е лошъ и съвсемъ не е противенъ на жена си, която е тая жена, която явно или тайно, не му е прощавала много пжти?

По убийството на К. Казаковъ

На 10 октом. м. г. въ с. Мар. Тръстеникъ бива убитъ жителъ на с. село К. Казаковъ както е стоелъ въ кръчмата между познати. Вчера сжда е разгледалъ дѣлото по това убийство и е осждилъ Георги Анг. Чешмеджиевъ родомъ отъ с. Черно, Тулчанско (Доброджа) като убиецъ на 10 год. строго тъмниченъ затворъ и да заплати 50 хил. лева граждански искъ.

Убийството е станало така на 10 октомврий м. г. Казаковъ е стоелъ въ една отъ селскитѣ кръчми. На смръкване при вратата на кръчмата се явява едно лице стреля върху Казаковъ убива го и незабелезанъ отъ никого се отдалечава въ тъмнината по-късно убиецътъ бива откритъ и предъ сжда е заявилъ, че го е сторилъ въ възбудено състояние.

Тревожни слухове отъ Русия

София, 6. II. Отъ Русия продължаватъ да пристигатъ тревожни слухове. в. „Дни“ съобщава за нови голѣми бунтове, които сж станали въ почти цѣла Русия.

— Околийския центъръ Ябланица е прѣместенъ отново въ Тетевенъ.

Официаленъ курсъ на Б. Н. Б. за днесъ 7. II.

| | куп. | прод. |
|-----------|-------|--------|
| Швейцария | 2378 | — 2412 |
| Парижъ | 628 | 641 5 |
| Ню Йоркъ | 136 7 | 138 5 |
| Лондонъ | 588 | 596 5 |
| Италия | 696 | 605 85 |
| Цариградъ | 72 2 | 73 25 |
| Ромъния | 69 | 71 |
| Германия | — | — |
| Прга | 397 | 403 |
| Виена | 0'192 | 0.198 |
| Белгия | 560 | 570 |
| Буда Пеша | 042 | 061 |
| Югославия | 162 8 | 165 8 |
| Гърция | 225 5 | 242 |
| Холандия | 5126 | 5196 |
| Канада | 132 6 | 134 3 |
| Швеция | 3578 | — 3626 |

Театъръ „Одеонъ“ — „Очитѣ на Мумията“ ориенталски филмъ съ Пола Негри Емиль Янингсъ и Хари Литке.
Модеренъ театъръ Д-ръ Мабузе ил човѣка съ 100 лица Серия трета

ВЛАКОВЕТЪ
Пристигатъ въ Плѣвень:
Отъ София въ 21'52 ч., 16'24 ч. 2'14 ч.
Отъ Варна 10'22 ч., 1'01 ч.
Отъ Г. Орѣховица 18'56 ч.
Отъ Сомовитъ 8'51 ч., 24'00 ч.
Тръгватъ отъ Плѣвень:
За София 10'38 ч., 1'16 ч., 5'00 ч.
За Варна 16'42 ч., 2'14 ч., за Гор. Орѣховица 6'00 ч. За Сомовитъ 17'00 ч. 3'00 ч.

КЪРВНИ БОРБИ около Плачковци.

На Бѣлградския в. „Време“ отъ Щипъ съобщаватъ:

Македонския комитетъ подъ председателството на войводата Панчо Михайловъ, е ималъ заседание на 31 м. м. въ което единогласно било взето решение, на никаква цѣна да не се прекъсва пропагандата на лѣтящитѣ комитетски отряди на войводитѣ: Бърльо, Герасимъ, Хаджи Григора, Шахана Симеонова Гикова, Алексовъ И. Коньошни, които да останатъ въ наша територия. Скопския войвода Величко и Струмичкия Костадинъ по нареждане изтеглили сж своитѣ отряди отъ Кюстендилъ.

„Дружеството за борба съ българскитѣ комити, благодарение умната п литика на Жупанъ Матловичъ успѣло е да организира много села около Брегалница и да направи годни съ оржие да отбиватъ комитскитѣ нападения. Поради туй, комитскитѣ чети се концентрирали въ Кратовската околия, а други се групирани въ Скопската и Кутановска околия, отъ кждѣто сж се отеглили къмъ Плачковица и нападатъ организиранитѣ села около Брегалница.

НОБОДИ?

КАТАСТРОФА ВЪ ЧЕРНО МОРЕ

Съобщаватъ ни отъ Бургасъ. Преди нѣколко дни бургаската фирма Иванъ Делековъ и Сие-натовари на моторната си лодка „Утранджа“ съ дървени въглища и я отправиха за Цариградъ. Лодката е пътувала благополучно до Емине Бурунъ дѣто я среща силна буря. Денъ два лодката се застоява на брега и завчера отново продължила пътя си. Бурята не била още преминала лодката попада на голѣмо вълнение и следъ голѣми борби вълнитѣ я поглъщатъ. Екипажа е успѣлъ да се спаси.

Лодката е съдържала въглища за около 100,000 лв. а само тя е коствувала около 300,000 лв.

Търси се фракъ-

костюмъ. За споразумение въ градския театъръ — К. Хаджиевъ, артистъ. 3-288-3

четете в. Плѣвенска Поща

Разбрахъ, че аромата на нашата любовъ ви е дотегналъ, че вие търсите промѣна... Много ми е мжно“ и т. н....

Вие ще разберете, че въ първата минута азъ замръзнахъ. Честна дума! Въ началото помислихъ, че мъжа ми ме уведомява за раздѣлата. И само следъ като нѣколко нжти прочетохъ името: „Люсилъ“ — мене ме викатъ Елена — и обикновения епитетъ, който разбира се, фигурираше въ писмото: „расавица, достойна за четката на Ваго“, тогава едва разбрахъ... Съмнение нѣмаше! Това писмо бѣше адресирано до хубавата клиентка. Само, че моя мъжъ — заплесъ, забъркалъ дветѣ „Рождества“ — подаръка за законната жена и подаръка за оная, другата... И

КРАСИВИ ФИРМИ РЕКЛАМИ

СЕ РАБОТЯТЪ СЪ 50 НА СТО ПО ЕФТИНО ВЪ ОРЖЖНИЯ ЗАТВОРЪ въ ПЛѢВЕНЪ

Трайностъ напична гаранция 1—10

Книжарница ЕДИНСТВО
(въ зданието на Окр. Съдъ)

Книжорски стоки, Тютюнк отъ 12 Фабрики
ФРАНЦУСКИ ПАРФЮМИ, РАЗНИ СПЕЦИАЛИТЕТИ, КОНФЕТИ, КАРТИНИ И ПР 0—10

Четете и рекламирайте въ в. Плѣвенска поща

Има най-бърза и точна информация. Всички важни новини 24 часа преди софийските вестници.
Изнася всички важни новини изъ града. Най-широко разпространенъ вестникъ, който рекламира най-добре.

ОБЯВИ

за „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“, се приематъ по цени:
ТЪРГОВСКИ, на кв. см. 1 лв. за повече отъ 5 публикации 80 ст. кв. см.
ГОДЕЖНИ И ВЕНЧАЛНИ до 6 реда 35 лв.
НЕКРОЛОЗИ И ПАНИХИДИ 50 лв.
ПРИСТАВСКИ на дума 1 лв.
МАЛКИ ОБЯВИ, до 15 думи, 10 лв. за публикация, за повече отъ 15 думи 1 лв. на дума.
ВЪ ХРОНИКАТА, на редъ 5 лв.
ЗА НЕПРИЕМАНЕ ИМЕНЪ ДЕНЬ 20 лв.

ПЛѢВЕНСКО ОКРЪЖНО ТРУДОВО БЮРО

Обявление бр. 552

На 11 февруарий н. г. въ финансовото управление Плѣвень ше се произведе тръгъ по доброволно съгласие за наемане зебнчукова градина, състояща се отъ 50-60 декара, която добре да се наводнява за срокъ отъ една до три години, считанъ отъ 1 априлъ 1924 година до края на финансовата 1926-1927 година.

Разноснитѣ за публикацията на настоящето е за смѣтка на наемодавеца.

Преговоритѣ ше почнатъ на 11 февруарий н. г. и ше продължатъ до тогава до като се получи най-износна цена за държавното съкровище.

гр. Плѣвень 5 февруарий 1924 година

Отъ Домакинството

кутията съ писмото попадна у мене.

Знаете ли какво направихъ? Взехъ писмото, вложихъ го въ пневматически пликъ, написахъ отгоре фамилията и адреса за оная, на която то бѣше наистина предназначено — тоя адресъ — уви! — азъ го знаехъ много хубаво. Камериерката отнесе писмото до пощенската кутия — това бѣше около дванадесетъ часа въ полунощ. По такъвъ начинъ, красавицата достойна за четката на Ваго, го е получила тая сутринъ, наедно съ чашата чай.

Когато следъ обѣдъ мъжа ми ме попита! Е, какво миличка, доволна ли си отъ своя подаръкъ?..

— Толкова съмъ доволна, че не мога и да се изкажа, —

отговорихъ азъ. Никога, дори отъ нашата свадба, който тѣй много ме зарадва.

Чепразитѣ бѣха вече на моя поясъ.

Фернандъ ги погледна съ самодоволенъ погледъ:

— Действително, много сж красиви и чудно ти приличатъ — каза той.

Може би той бѣ забравилъ, за кого отъ „насъ“ тѣ бѣха предназначени... Или пъкъ, което е по вероятно отъ всичко, ние, дветѣ, бѣхме получили съвършенъ еднакви подарѣци...
Край.

Продава се плетачна машина система „БРИТАНИЯ“ Споразумение НИКОЛА ТОМОВЪ, бутката срещу паметника 2-537-3